

促进农产品品牌化 助推农业现代化 白云区深入实施“1+3”农业产业工程

本报讯 11月10日,记者从白云区获悉,该区多措并举深入实施“1+3”农业产业工程,全力助推农业现代化。截至目前,全区已完成粮食播种面积2.24万亩、食用菌种植5405.5万棒、水果生产1.412万吨,全部完成市级全年目标任务。

大力推进食用菌产业发展,目前累计完成食用菌种植5405.5万棒,为市级目标任务的135.1%;优菜方面,该区按照打造“1个基地、2个产业带、多个专业村”的目标,推进蔬菜种植,目前累计完成蔬菜种植4.25万亩次,为市级全年任务的90.42%;精品方面,建设500亩园区规划配套设施,推进果园稳产丰产及品质提升,目前累计水果生产达1.412万吨,为市级全年任务的100.86%。

同时,白云区持续推进育种、联工、活市“三个环节”,以及品种、品质、品牌“三品要求”,着力优化农产品品种培育选择,提升农产品质量安全品质,促进农产品品牌化建设,增强食用菌、祁山红米、白云草莓、摆芽猕猴桃等白云特色优势农产品的市场影响力和竞争力。今年以来,全区主要农作物良种覆盖率达95%以上;农产品加工企业达到54家,其中营业收入2000万元以上的规模企业达到17家;改造农贸市场1个,新增惠民生鲜超市3个;完成559批次样品的农产品质量安全监督抽检任务;新增使用“云尚”品牌市场主体3家。该区持续推进“龙头企业+专业合作社+现代职业农民”三层经营主体培育。今年以来,新增认定种养大户30户、家庭农场5户、规范化专业合作社2家、规模以上农业产业化龙头企业5家。

此外,白云区聚焦持续增加群众收入,着力拓宽集体经济发展途径,制定了《白云区发展壮大村集体经济实施方案》,以沙文镇沙文村、都拉乡都溪村、牛场乡小山村为市级试点村,崧山红镇尖坡村、麦架镇麦架村为区级试点村,开展村集体经济“1+1”发展方式探索,通过发展壮大村集体经济带动产业振兴、农民增收。截至9月底,今年全区村集体经济经营性收入新增50万元以上的村有16个、新增20万元至50万元的村有8个、新增10万元至20万元的村有15个、新增5万元至10万元的村有8个,新增收入低于5万元的村有9个。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)

白云区“强环境”指挥部 工作调度会举行

本报讯 11月16日,2023年白云区“强环境”指挥部工作调度会举行。会议指出,优化营商环境是推动全区经济社会高质量发展的必然要求,是增强区域经济发展竞争力的关键举措,全区各级各部门要深化思想认识,准确把握优化营商环境的重要意义,以高质量营商环境为奋力谱写“产业新城 品质白云”现代化新篇章注入强劲动力。要积极探索优化营商环境、公平竞争的市场环境、公平公正的法治环境、开放包容的政策环境。要不断提升“一窗办、一网办、一次办、一表办、一站办”能力水平,更好满足企业需求和群众期盼。要强化统筹协调,凝聚共识,夯实优化营商环境工作基础,努力打通阻碍企业发展的堵点、痛点,以更高层次、更高标准推动营商环境再升级,不断提升群众和企业的满意度、获得感,进一步激发市场主体活力和社会创造力。

会议强调,要高度重视全区营商环境评估工作,对标省内一流营商环境,实现白云区营商环境保位、进位。要吃透评估标准,加强业务培训,严格执行考核问责机制,扎实推动“贵服务、简便舒心”品牌深入人心。要强化沟通对接,明确工作职责和目标任务,加强与省、市相关部门对接,强化协调联动,确保优化营商环境工作有序开展。

(通讯员 张睿)

白云区举办基层医务人员 院前急救能力提升学习班



参训人员参加呼吸气囊操作培训。

本报讯 11月14日至15日,白云区举办2023年基层医务人员院前急救能力提升学习班。来自全区二级医疗机构、乡镇卫生院、社区卫生服务中心等的100余名基层一线医务人员参加培训。此次培训由白云区卫生健康局主办,培训邀请了贵阳市急救中心、贵阳市第一人民医院、贵阳市第二人民医院、贵州医科大学附属医院白云医院的10余名专家授课。培训采取理论和操作相结合的形式进行。培训中,根据当前急救工作发展方向,结合白云区院前急救工作的实际需求,着重讲解了脊柱脊髓损伤急救、心肺复苏、气道管理、中心静脉置管等技能操作培训,着力提升基层医务人员的院前急救实际操作能力。

通过本次急救技能专业知识的培训和现场操作演练,进一步提高了白云区乡镇卫生院、社区卫生服务中心的急救急救能力,为居民生命健康保驾护航。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧 文/图)

深入实施“筑固工程” 大力推进“五个一”行动

本报讯 11月10日,记者从白云区获悉,该区围绕配强“一个支部”、建好“一支队伍”、打造“一个中心”、健全“一个机制”、找准“一条路子”的“五个一”行动实施党建文化铸魂工程,全面推进抓党建促乡村振兴工作。

围绕“一个支部”实施“头雁示范提升”行动。该区制定了《白云区2023年度村(社区)党组织书记培训工作方案》,全面提升村党组织书记政治能力和履职能力。今年以来,全区共开展村党组织书记培训3期168人次;动员14名村党组织书记参加学历提升;开展乡镇“擂台比武”10场,区级“擂台比武”1场;40名村党组织书记当选为各级“两代表一委员”,占比71.43%。

围绕“一支队伍”实施“干部素质提升”行动。白云区组织了136名大专以上学历的村(社区)干部重返校园,提升学历,学成后大专以上学历占比36.9%提升为62.9%;全覆盖开展村“两委”干部培训3期296人次;选派4名民情助理到村工作,储备村级后备力量175人,乡村振兴一线队伍不断壮大。

围绕“一个中心”实施“阵地规范提升”行动。坚持服务群众、服务基层、服务发展的定位,白云区以“三减一规范”(减事项、减牌子、减证明,规范机制)工作为抓手,全区56个村党群服务中心全部实现“4+2”规范化挂牌,通过“一对一”“传帮带”模式,加强各村窗口人员的业务技能和服务规范培训,目前已开展业务培训8期130余人次。

白云区市场监督管理局—— 开展缺斤少两专项检查

本报讯 为营造公平公正、安全放心的计量消费环境,保障消费者合法权益,日前,白云区市场监督管理局前往贵阳共享农创城开展缺斤少两问题专项检查行动。行动中,执法人员和专业检测人员重点对贵阳共享农创城海鲜区的计量器具进行检查,利用标准砝码对商家的电子秤等计量器具进行强制检定,检查商家是否存在使用不合格计量器具、破坏计量器具准确度、利用计量器具作弊等行为。检查中,共检定计量器具14台(件),发现两家商铺正在使用的两台计量器具涉嫌存在作弊功能,执法人员现场对相关计量器具进行查封并取证,后续将依法进行立案调查。

同时,执法人员还开展电子计价秤计量知识及相关法律法规宣传,督促商户自觉遵守相关法律法规,依法依规诚信经营;向消费者宣传识别计量器具缺斤少两的方法,告知群众发

白云区政务服务中心—— 完善“适老适残”服务 破解特殊群体办事难题

本报讯 11月15日,记者从白云区获悉,为解决老年人、残疾人等特殊群体办事不便等问题,白云区政务服务中心持续完善“适老适残”服务,采取优化办事机制、“一对一”上门服务等措施,推动政务服务下沉,打通服务“最后一公里”。

近日,家住白云区白沙关社区的居民李先生因家中的九旬老人腿脚不便,无法前往政务大厅办理不动产继承“面签”手续,在办理不动产继承业务时遇到了难题。白云区政务服务中心了解情况后,立即与区不动产登记中心、龚家寨社区、白沙关派出所等部门联动,为李先生开展“一对一”上门服务,帮助其顺利办结相关事宜。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)

围绕“五个一”行动实施党建文化铸魂工程 白云区全面抓党建促乡村振兴

白云区多措并举推进移风易俗

本报讯 11月17日,记者从白云区获悉,今年以来,该区通过抓牢机制运行、加强宣传引导、抓实基层自治等多举措持续推进移风易俗工作,大力倡导“婚事新办、丧事简办、其他不办”,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,全区城乡文明程度进一步提升。

白云区开展文明实践志愿服务集中示范活动

本报讯 11月17日,白云区“闪耀白云·志愿黔行”文明实践志愿服务集中示范活动走进泉湖街道优品城邦小区,组织白云区新时代文明实践志愿服务“五大平台”20余名志愿者,为小区居民开展免费理发、义诊等志愿服务活动。

白云区市场监督管理局—— 开展缺斤少两专项检查

本报讯 为营造公平公正、安全放心的计量消费环境,保障消费者合法权益,日前,白云区市场监督管理局前往贵阳共享农创城开展缺斤少两问题专项检查行动。

白云区开展文明实践志愿服务集中示范活动

据了解,为推进全国文明城市创建成果巩固提升工作,进一步大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,白云区新时代文明实践中心以“志愿服务送关爱·文明实践树新风”为主题,组织区文旅局、区司法局、区教育局、区卫健局等多家单位部门开展了此次志愿服务集中示范活动。



群众观看“全国文明家庭”“身边好人”等事迹展板。

活动中,崧山红镇、麦架镇分别进行了志愿项目推介。麦架镇新时代文明实践所联合贵州商学院师生共同开展的“共筑清水梦,一起来巡河”志愿服务活动,通过不定期组织河长、群众、大学生志愿者开展巡河、捡拾沿河垃圾,实施净河行动,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念;崧山红镇新时代文明实践所围绕环境保护开展的“五治五清·守护家园”志愿服务活动,通过组织志愿者开展义务植树、节能减排、保护水资源、防止空气污染、清洁家园、美化环境等方面的志愿服务,大力宣传生态文明理念和环境保护知识。

来自白云区新时代文明实践志愿服务“五大平台”(理论宣讲平台、文化服务平台、教育服务平台、科技科普平台、体育健身平台)的志愿者,通过发放宣传资料进行移风易俗树新风、垃圾分类知识等宣传;为居民免费理发;为辖区中老年人开展免费测量血压、血糖等义诊服务,为小区居民开展志愿服务。现场还设立了“全国文明家庭”

“身边好人”等事迹展板。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧 文/图)